
 2/1 
 

  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

الديوان الوطني للتعليم و التكوين عن بعد                               وزارة التربية الوطنية         

                                        03:فرض المراقبة الذاتية رقم 

 02 :عدد الصفحات  رياضيات  :المادة رياضيات:الشعبة   ثانوي 3:المستوى

    أستاذ التعليم الثانوي/ دودار رمضان :إعداد
  

  )نقاط 06: (التمرين الأول

  5على  46و باقي قسمة  11على  106هو باقي قسمة ما) أ) 1   

] :استنتج أن ) ب       ]406 1 ]و   ≡11 ]406 1 5≡ .  

]: بين أن) ج       ]406 1 0 55− ≡ .  

   2 (x وy عددان صحيحان نسبيان.  

)بين أن المعادلة) أ      )65 40 1...........x y E−   . �2لا تقبل حلا في  =

)بين أن المعادلة ) ب     )17 40 1........... 'x y E−   . �2تقبل على الأقل حلا في  =

)تحقق من أن الثنائية ) ج     )7; 3− )هي حلا خاصا للمعادلة  − )'E .    

)عين مجموعة حلول المعادلة ) د     )'E 0ثم بين انه يوجد  عدد طبيعي وحيدx  00حيث 40x<  : و يحقق  >
       [ ]017 1 40x ≡  

] :بين انه اذا كان  aمن أجل كل عدد طبيعي )3    ]40 1 55a ]و  ≡ ]17 55a b≡ فان[ ]33 55b a≡   
  

  )نقاط 07(: الثاني التمرين

)متجانس و منسوب إلى معلم متعامدالالفضاء في     ); ; ;O i j k
r r r

 .  

ABCDEFGH4: هو متوازي المستطيلات القائم المعرف بـAE k=
uuur r

  ،6AD j=
uuur r

2ABو  i=
uuur r

 .  

]هي منتصفات القطع  Iو K  ،Jالنقط  ]AD  ،[ ]FB و[ ]EF  على الترتيب.  

  
على الترتيب   Kو I ،Jثم تحقق حسابيا أن إحداثيات النقط Eو  B ،D  ،Fجد إحداثيات النقط   )1

) :هي )1;0;4 ،( )و 2;0;2( )0;3;0.  
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   2 (( )1P 0المستوي الذي معادلتهy )و  = )2P 2المستوي الذي معادلته 6x z+ = .  

1nعين مركبات) أ         
ur

)الشعاع الناظمي للمستوي  )1P 2و مركباتn
uur

)الشعاع الناظمي للمستوي  )2P .  

)أن المستويين استنتج )ب         )1Pو( )2P  متقاطعان.  

)بين أن تقاطع) ج         )1Pو( )2P  هو المستقيم( )IJ .  

)نعتبر الشعاع ) 3    )2;2;1n
r

 .  

nأثبت أن) أ        
r

)هو شعاع ناظمي للمستوي  )IJK.  

)عين معادلة ديكارتية للمستوي) ب       )IJK.  

)نعتبر سطح الكرة) 4    )S ذو المركزF 1ونصف القطر .  

)والمستوي Fأحسب المسافة بين النقطة )أ        )IJK.  

)استنتج أن) ب       )S يقطع( )IJK  في دائرة( )C.  

)جد إحداثيات مركز الدائرة ) ج       )C ونصف قطرها.  
 

  ) نقاط 07: (التمرين الثالث

[المعرفة على المجال g ةنعتبر الدال ): كما يلي ∞+;0] ) 1 3 lng x x
x

= − −.   ( )gC تمثيلها البياني في

)متعامد معلمالمستوي المنسوب إلى  ), ,o i j
r r

  .على محورالتراتيب  1cmعلى محور الفواصل و 4cmالوحدة .

  .gأدرس تغيرات  )1   

)أثبت أن للمعادلة  )2    ) 0g x 0,25حيث  αحلا وحيدا  = 0,5α< <.  

)أنشئ المنحنى ) 3    )gC .  

، αأحسب بدلالة ) 4   
0,25

lnI x dx
α

=   .باستعمال المكاملة بالتجزئة ∫

)اب التكامل ساستنتج ح) 5    )
0,25

J g x dx
α

= ∫ .  

1 :أثبت أن  )6    7 3 ln 2
2 2

J α
α

= + − +  .  

)مساحة الحيز المحدد بالمنحنى αبدلالةو  2cm بـ أحسب )7    )gC والمستقيمات التي معادلاتها:  

              0,25x = ،0y xو = α=.  

  

  

  

  
 
 


